

陕西省省级“双高计划”高水平高职学校建设单位名单

序号	学校名称	档次	专业群名称	备注	序号	学校名称	档次	专业群名称	备注
1	陕西工业职业技术学院	A	机械制造及自动化	国家高水平专业群	35	西安铁路职业技术学院	B	铁道交通运营管理	
2			材料成型及控制技术	国家高水平专业群	36			铁道机车运用与维护	
3			电气自动化技术		37			铁道供电技术	
4			计算机应用技术		38	陕西交通职业技术学院	B	道路与桥梁工程技术	
5			建筑工程技术		39			新能源汽车技术	
6			应用化工技术		40			智能交通技术	
7			现代物流管理		41	陕西能源职业技术学院	B	煤矿智能开采技术	国家高水平专业群
8			机电一体化技术		42			煤化工技术	
9	杨凌职业技术学院	A	农业生物技术	国家高水平专业群	43			康复治疗技术	
10			水利工程	国家高水平专业群	44			护理	
11			畜牧兽医		45			通风技术与安全管理	
12			园林工程技术		46	咸阳职业技术学院	C	学前教育	国家高水平专业群
13			建筑工程技术		47			护理	
14			计算机应用技术		48			计算机应用技术	
15			电子商务		49			机电一体化技术	
16	陕西铁路工程职业技术学院	A	高速铁路施工与维护	国家高水平专业群	50			畜牧兽医	
17			城市轨道交通工程技术	国家高水平专业群	51	陕西职业技术学院	C	旅游管理	国家高水平专业群
18			铁道机车运用与维护		52			人工智能技术应用	
19			工程造价		53			新能源汽车技术	
20			铁路物流管理		54			电子商务	
21			铁道养路机械应用技术		55			建筑工程技术	
22			建筑装饰工程技术		56	宝鸡职业技术学院	C	学前教育	
23	西安航空职业技术学院	A	飞机机电设备维修	国家高水平专业群	57			机电一体化技术	
24			无人机应用技术	国家高水平专业群	58			护理	
25			航空发动机制造技术		59	陕西工商职业学院	C	酒店管理与数字化运营	
26			民航运输服务		60			现代物流管理	
27			软件技术		61			大数据与会计	
28			太阳能光热技术与应用		62	延安职业技术学院	C	石油化工技术	
29			材料工程技术		63			航海技术	
30	陕西国防工业职业技术学院	B	机电一体化技术	国家高水平专业群	64			园艺技术	
31			软件技术						
32			电气自动化技术						
33			新能源汽车技术						
34			应用电子技术						

陕西省高水平示范性中等职业学校名单

序号	学校名称	专业群名称
1	西安电力高等专科学校	发电运行技术
2		发电厂及电力系统
3	陕西财经职业技术学院	大数据与会计
4		市场营销
5	陕西航空职业技术学院	飞行器数字化制造技术
6		飞机电子设备维修
7	陕西警官职业学院	治安管理
8		刑事侦查
9	陕西青年职业学院	广告艺术设计
10		学前教育
11	陕西艺术职业学院	戏曲表演
12		工艺美术品设计
13	西安职业技术学院	动漫制作技术
14		建筑工程技术

陕西职业教育动态

Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅

主办：陕西省职业技术教育学会

2022年第11期 总第143期

主审：崔岩

主编：杨建民

编辑：陈会玲

陕西工院隆重举行数字化推动现代职业教育高质量发展研讨会

6月28日，陕西工业职业技术学院隆重举行“数字化推动现代职业教育高质量发展研讨会”，省政府副秘书长张军林、教育部职成司职业院校发展处处长任占营同志以视频形式在线致辞。他称赞此次研讨会恰逢其时，亮点突出、影响深远，并希望陕西工院用数字化思维，系统谋划和推动职业教育改革发展，实现人才培养从大规模标准化培养向大规模个性化培养的系统性变革，更好地适应快速发展的市场需求和人才多样化成长需求。

研讨会围绕职业教育数字化转型升级，通过专题报告、校企交流汇报和合作实践成果展示等形式进行深入的交流研讨，共同推动职业教育抢抓数字化发展契机，培养更多具有数字化思维的高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠，奋力把习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期待转化为职教战线“大有作为”的生动实践。

省政府副秘书长张军林同志出席会议并讲话。他指出，我省高度重视数字经济建设，积极推动各领域数字化转型升级。陕西工院作为我省高职教育的排头兵，在智慧校园领域不断改革创新，此次与华为、移动校企合作建设“智慧+低碳”校园，成立“数智工程产业学院”，就是推进职业教育校企融合、数字化发展的一次有益探索。他希望全省职教领域坚持服务发展、促进就业，推动数字化赋能职业教育发展；坚持产教融合、校企合作，提高人才培养质量；坚持工学结合、知行合一，加快完善现代职业教育体系，以更高站位、更大格

局、更宽视域，准确把握职业教育发展的历史方位。

教育部职业教育与成人教育司职业院校发展处处长任占营同志以视频形式在线致辞。他称赞此次研讨会恰逢其时，亮点突出、影响深远，并希望陕西工院用数字化思维，系统谋划和推动职业教育改革发展，实现人才培养从大规模标准化培养向大规模个性化培养的系统性变革，更好地适应快速发展的市场需求和人才多样化成长需求。

省教育厅副厅长高岭同志希望校企双方能够有效发挥办学资源和企业技术优势，充分利用5G、VR以及AR等新技术，依托“双高计划”建设项目，完善优质教育资源开发共享的应用机制，创新职业教育数字资源的社会化服务模式，为加速高职院校的数字化转型，贡献陕工方案和陕西经验。

咸阳市副市长蒋彬凤同志表示，本次研讨会的举办，充分展示了陕西工院响应国家教育数字化战略行动，抢抓机遇，敢于创新的头雁效应。咸阳市将持续支持陕西工院改革发展，在校地共建、学科建设、产教融合等方面加大支持力度，为咸阳深度实施创新驱动发展战略，推动数字赋能发展，实现产业转型升级提供坚实保障。

（通讯员 杨云箐）

2022年全国高职美育研讨会在陕西工院召开

6月23日至24日，由中国高教学会美育专业委员会与学校联合主办的2022年全国高职美育研讨会在陕西工业职业技术学院顺利举行。省委教育工委、省教育厅二级巡视员关荷，全国政协常委、中国高等教育学会美育专业委员会理事长杜卫，中国高教学会美育专业委员会副理事长陆阳秋、秘书长冯学勤，陕西工院党委书记惠朝阳，专业委员会副理事长、校长刘永亮，党委副书记贺天柱、田昊出席会议，与来自全国各高职院校的70余名美育专家学者交流美育工作经验，探索新时代美育实践新内容、新方法，在寻找美、思考美、成就美的过程中，共绘高职美育未来发展蓝图。

关荷代表省教育厅对大会的顺利召开表示祝贺。她指出，新时代美育正面临新形势新任务，机遇与挑战并存，要从党和国家战略高度认识职业教育美育工作，提高政治站位，充分认识美育的重要意义，发挥美育春风化雨、润物无声的浸润作用，引导学生完善人

格修养，提高审美追求，增强文化创新意识，建立正确的职业观，树立远大的技能报国理想，让职业院校学生真正从美育中提升自身素养，实现人的全面发展。杜卫对学校为本次研讨会的精心组织和妥善安排表示感谢，希望通过会议所搭建的交流平台、资源共享平台，继续发扬高职美育的传统，汇聚全国同类院校的力量，针对亟待解决的问题深入讨论、献计献策，大力推动新时代高职院校美育工作的发展。

本次研讨会分为案例展示、专家报告、分组交流、美育论坛、美育实践成果展演等环节，与会专家与兄弟院校领导、教师通过思想的交流与碰撞，为全国高职美育理论研究的深化、美育实践的开展，呈现出一个立体而富有质感的图景。对高职美育改革与发展、实现技术与艺术的深度融合、营造良好的美育育人环境起到了重要推进作用。

（通讯员 杨云箐）

教育部“职教国培”示范项目开班仪式在陕铁职院举行

6月27日，教育部“职教国培”示范项目中职学校专业领军教师高级研修开班仪式在陕西铁路工程职业技术学院举行。省委教育工委、省教育厅职业教育与成人教育处处长付仲锋，陕铁职院党委书记王津出席开班仪式。仪式由陕铁职院党委副书记李林军主持。

付仲锋介绍了陕西基本情况和职教改革发展情况。他指出，研修项目要落实立德树人根本任务，把服务中华民族伟大复兴作为重要使命，把课程思政贯穿课程改革、人才培养全过程，建立健全师德师风长效机制，引导参训教师为人师表、履职尽责，做学生学习知识、奉献祖国的引路人；参训教师要服务国家重大战略，对内引领职教体系高质量发展，对外融入区域发展、服务国家战略、促进产业升级，在建立现代职

教体系的伟大征程中努力当好领头雁、排头兵；要推进人才供需无缝对接，主动与合作企业对接，主动融入企业生产，找到企业、学校、教师、学生的共赢点，形成校企命运共同体，开创职业教育发展更灿烂的明天。

王津介绍了陕铁职院基本情况、办学特色、师资队伍建设经验。人事处负责同志介绍了研修项目安排。来自全国25个省（市、自治区）的45位中职教师参加现场仪式，北京、天津、上海等地的5位学员线上参加仪式。该项目6月27日开班，7月15日结束，集中学习时间共20天。

（通讯员 张君第）

省教育厅专家组到多校进行实验室安全现场检查

6月15日，教育厅检查组一行到陕西能源职业技术学院开展高校实验室安全专项检查。西安石油大学实验室管理处处长时保宏担任检查组组长，陕西科技大学化学与化工学院教授郭睿、西安交通工程学院教务处副处长齐军营、西安石油大学实验室管理科科长周毅华为检查组成员，校党委书记刘予东、校长朱忠军、副校长刘浩，教务处、实践教学管理处、保卫处及二级学院负责人陪同检查。

6月21日，省教育厅高校实验室安全检查专家组一行到陕西财经职业技术学院对实验（训）室安全工作进行实地检查指导，西安医学院副院长李雪萍教授任组长。学校副院长王勇，教务处、保卫处、总务处等部门负责人以及各二级学院主要负责人参加汇报会。副院长王勇简要介绍学校概况及实验（训）室安全工作总体情况、教务处副处长胡琳汇报了学校实验（训）室安全工作。专家组一行随机抽取学校云财务共享中心、大师工作室、空乘实训室进行了实地安全检查，并查阅了相关资料，对学校安全工作给予充分肯定。

